
první práce 
(1) Studující si zvolí jeden z klíčových pojmů knihy Sociální konstrukce reality nebo Teorie 

jednání. 

(2) Charakterizuje tento pojem, přičemž se snaží o rekonstrukci toho, jak a v jakém kontextu 

pracují autoři s tímto pojmem. 

(3) Najde odbornou časopiseckou studii (nebo kapitolu ze sociologické knihy) která se zvoleným 

pojmem pracuje také. Po shrnutí nejdůležitějších témat a argumentů zvoleného textu se 

soustředí na to, jakým způsobem tento text používá vybraný pojem. 

(4) V závěru se pokusí o kritické srovnání těchto dvou textů. Rozsah práce cca 9000 znaků včetně 

mezer tj. 4-5 normostran. 

 

-co je to vata a proč/jak ji nepsat 

-největší rozsah má mít závěr, tj. kritické srovnání 

-přímá citace by neměla přesahovat cca 10 % celého textu, důležité jsou vlastní závěry a propojení 

 

„Klasicky se stává, že se sáhodlouze vysvětlují koncepty, které všichni známe, následně se popíše 

příklad a hle, na analytický komentář nám zbude jen několik stovek znaků. Tomu jste se nevyhli ani 

vy“ (Kubala 2015). 

druhá práce 
(1) Studující si zvolí literární text (povídku, kapitolu z románu, apod.) nebo film (nikoli 

dokumentární) a stručně představí příběh, scénu, motiv apod., jež mu umožní: 

(2) následně formulovat sociologický problém, který v textu/filmu (daném příběhu, scéně atd.) 

nachází, a to pomoci pojmů na základě literatury kurzu. 

(3) V závěru se pokusí o nástin sociologické interpretace představeného textu. Rozsah práce cca 

9000 znaků včetně mezer tj. 4-5 normostran. 

 

Jak citovat 

Obecně se na katedře sociologie dodržuje citační norma Sociologického časopisu. Tu najdete zde. 

Vše, co je citováno v textu, musí být uvedeno v seznamu literatury. Vše, co je uvedeno v seznamu 

literatury, musí být citováno v textu. Za správnost citací a bibliografických záznamů nese 

odpovědnost autor. 

Žádná nebo špatná citace = plagiátorství, což je jeden z nejzávažnějších vědeckých prohřešků. 

Odkaz v textu - přímá citace 

V knize Modernita a holocaust Zygmunt Bauman tvrdí, že „v jevech, jako byl holocaust, je třeba vidět 

legitimní výsledky civilizačního procesu a jeho stálý potenciál“ *Bauman 2003: 64+. 

 převzatý text musí u přímé citace přesně odpovídat zdroji 

http://sreview.soc.cas.cz/uploads/file_service/b93c01a31f8da94aff10fbe549818e0c/cs/Citacni_zasady.pdf


 pokud píšete česky, použijte české uvozovky, tj. vepředu dole, vzadu nahoře 

 odkaz na literaturu je součástí věty, interpunkce následuje až za ním 

Odkaz v textu - parafráze 

V knize Modernita a holocaust se Zygmunt Bauman vyjadřuje ke konceptu civilizačního procesu a 

dává jej do spojitosti s holocaustem *Bauman 2003: 64+. 

 parafráze je citace, kde přebíráte myšlenky jiného autora a vlastními slovy je interpretujete 

 parafráze nepoužívá uvozovky 

Bibliografické údaje na konci textu 

Literatura 
Bauman, Z. 2003. Modernita a holocaust. Praha: Mladá fronta. 

 seznam literatury uveďte nadpisem "Literatura" 

 rok vydání musí odpovídat právě tomu vydání, z něhož citujete. 

 název titulu je vyznačen kurzívou 

 


